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1 UVOD 

Za pripravo vodenja po Velenju sem se odločila zato, ker je to kraj mojega odraščanja 
in otroštva. Poleg tega me že od nekdaj zelo navdihuje zgodovina. Velenje je moderno 
mesto, kjer najdemo mnogo skrivnosti in zgodb. V Velenju je veliko zanimivosti, kot 
tudi znamenitosti, ki jih omogoča infrastruktura, objekti in prečudovita narava. 
Čeprav  Velenje ni največje mesto, nam ponuja veliko dogodivščin. Danes je Velenje 
sodobno mesto, ki se razvija na različnih področjih, od industrije do kulture in športa. 
Verjamem, da boste med vodenjem tudi vi tako uživali kot sem jaz s pripravo naloge. 

2 PREDSTAVITEV VELENJA  

2.1 OPIS IN LEGA 

Mestna občina Velenje leži v vzhodni polovici Šaleške doline ob dolinskem delu reke 
Pake. Vzhodna meja občine poteka po Dobrnskem podolju, preko potoka Pirešica, 
proti jugu na Ponikovsko planoto in Ložniško gričevje. Zahodna meja občine razpolovi 
Šaleško dolino v smeri sever-jug na območju nekdanje vasi Preloge, kjer danes pod 
dolinskim dnom poteka v Premogovniku Velenje najintenzivnejši odkop lignita in kjer 
meji na Občino Šoštanj. Velenje je predvsem znano mesto po Premogovniku Velenje 
in tovarni Gorenje. V zadnjih 60-tih letih se je Velenje razširilo na nekdanja naselja in 
zaselke: Škale, Stara vas, Šalek, Pesje, Konovo, Gorica, Debrce, Preloge in Šmartno 
pri Velenju ter dele naselij Bevče, Paka pri Velenju, Škale in Podkraj pri Velenju 
(https://sl.wikipedia.org/wiki/Velenje). 

 

2.2 ZGODOVINA MESTA VELENJE 

Velenje je mlado mesto. V nekdanji Jugoslaviji se je v vsaki jugoslovanski republiki eno 
mesto imenovalo po prvem predsedniku Josipu Brozu in v Sloveniji je ta čast pripadla 
najmlajšemu mestu, ki ga je Tito večkrat obiskal in bil nanj zelo ponosen. Mesto 
Velenje je s svojo moderno arhitekturno zasnovo drugačno od drugih slovenskih 
mest. 

Izgradnja Velenja, slovenskega mesta, se je začela že v srednjem veku, ko je bil na 
tem območju zgrajen grad. Vendar pa je sodobni razvoj Velenja povezan predvsem z 
industrializacijo v 20. stoletju. To se je začelo z odkritjem premoga v okolici mesta in 
ustanovitvijo premogovnika Velenje, ki je močno vplival na gospodarski razvoj mesta.  

20. septembra 1959 so svečano odprli novo središče mesta Velenje in na ta dan v 
Mestni občini Velenje praznujemo svoj občinski praznik. Gradnja mesta se je 
intenzivno nadaljevala tudi v naslednjih desetletjih, ki pa so s sabo prinesla nove 
izzive in potrebe. V dolini je nastalo novo podjetje za izdelavo gospodinjskih aparatov 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Velenje
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Gorenje, ki je s svojo hitro rastjo bistveno povečalo potrebe po delavcih, sledila je 
potreba po novih stanovanjih, v polnem zamahu je bila motorizacija prebivalstva.  

Danes je mesto s približno 30.000 prebivalci doseglo meje planiranega razvoja. Ob 
pogledu nazaj se z občudovanjem oziramo na prehojeno pot, ko je našim staršem 
nekaj skromnih naselij, raztresenih po vzhodnem delu Šaleške doline, z zagnanostjo, 
odrekanjem in izkoriščanjem političnih razmer uspelo strniti v četrto največje mesto 
v Sloveniji  (https://www.velenje.si/o-velenju/zgodovina-mesta/). 

3 ČASOVNICA VODENJA 

 

Lokacija Čas Ključna vsebina – kaj 
povemo 

Vila Bianca  10:00 - 10:25 
 

Pozdrav in uvodni 
nagovor. Predstavitev 
vodnice in Vile Bianca 

Stari trg 10:25 – 10:35 Predstavitev trga 
Velenjski grad 10:45 – 12:30 Predstavitev 

zgodovine gradu in 
ogled zbirk  

Titov trg 13:00 – 13:15 Predstavitev Titovega 
trga in 
najpomembnejših 
zgrad moderne 

Javni spomeniki 13:15 – 13:45 Predstavitev javnih 
spomenikov 

Promenada 14:00 – 14:15 Predstavitev 
promenade in 
dogodkov na njej 

Velenjska plaža 14:30 – 15:00 Predstavitev nastanka 
Šaleških jezer in 
rekreacijske in 
turistične ponudbe 
Velenjske plaže in 
prosti čas 

Vista 15:00 – 15:15 Kratek opis 
Zaključek 15:15 Zahvala za obisk  

 

4 POTEK VODENJA 

1. ODSEK – Vila Bianca  
Obiskovalce pričakam pred Vilo Bianco, kjer obiskovalci izstopijo iz avtobusa. Goste 
najprej lepo pozdravim in jih povprašam, ali so prijetno potovali. Razložim jim, kje se 

https://www.velenje.si/o-velenju/zgodovina-mesta/).
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nahajamo. Predstavim Vilo Bianco, to je sodobno prenovljena reprezentančna 
historična vila, ki nas pozdravi ob prihodu v Velenje in kraljuje pod Velenjskim 
gradom. Zgrajena je bila v času, ko je Velenje zaživelo kot rudarsko središče. Vila 
Bianca je dobila ime po grofici Bianci Adamovich, ki je živela v 19. stoletju v zgradbi. 
Zgrajena je bila v secesijskem slogu, ki je bil v tistem času priljubljen v arhitekturi. 
Zasnovana je bila kot razkošna vila za premožnejše rudarske družine, ki so si lahko 
privoščile luksuzno bivanje. Arhitektura vile je zelo značilna za prehod iz 19. v 20. 
stoletje, ko so se začeli uveljavljati novi arhitekturni slogi, ki so dajali veliko pozornost 
okrasju in eleganci. V vili sedaj domuje Zavod za turizem Šaleške doline 
(https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/vila-bianca/).  

 
                                  Slika 1: Vila Bianca 

      

 2.ODSEK - Stari trg 

Obiskovalce povabim do središča bližnjega nedavno lepo prenovljenega starega 
trškega jedra. 

Staro Velenje, območje med Vilo Bianca in nekdanjim Rakovim hotelom, ima še 
danes videz manjšega trga, ki ga je določala odlična lega ob križišču poti, ki so 
povezovale Celje in Savinjsko dolino s Koroško. Hiše so v glavnem nadstropne, saj je 
bilo pritličje namenjeno obrtniški dejavnosti, ki jo ravno sedaj ponovno oživljajo. 26. 
maj 1801 je Stari trg pogorel, kar je povzročilo obsežno uničenje. Po požaru so bile 
zgrajene nove stavbe, ki so večinoma ohranile svojo podobo do danes. Območje je 
doživelo urbanizacijo in industrializacijo, predvsem po ustanovitvi velenjskega 
premogovnika leta 1875. V tem obdobju so se razvile obrti, trgovina in gostinstvo, trg 
pa je postal pomembno središče mestnega življenja (https://staro.velenje.si/). 
Obiskovalce pozovem k postavitvi vprašanj in na vprašanja odgovorim. 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/vila-bianca/
https://staro.velenje.si/
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Slika 2: Stari trg 

 

3.ODSEK – Velenjski grad 
Preden se začnemo povzpenjati po stopnicah, obiskovalce opozorim, da lahko med 
hojo po želji štejejo stopnice do vrha gradu in za nagrado prejmejo osvežilno pijačo. 
Med hojo pokažem prečudovit pogled na grajski grič s skakalnico. Ko prispemo do 
vrha, povem, da  Velenjski grad leži na strmi skalni kopi, okrog 60 m višje od mesta 
Velenje, se pravi skupaj okrog 450 m nadmorske višine. Je eden od najbolje 
ohranjenih gradov v Sloveniji.  Pot nadaljujemo do notranjosti gradu, kjer se nahaja 
Muzej Velenje. Po predhodnem dogovoru si lahko obiskovalci v muzeju pod vodstvom 
muzejske vodnice ogledajo bogate zbirke, med katerimi izstopajo zbirka o 
mastodontu, zbirka afriške umetnosti akademskega kiparja Františka Foita in zbirka 
o izgradnji mesta Velenje (https://muzej-velenje.si/muzej_velenje/velenjski-grad/). 
Po ogledu se skupaj po isti poti sprehodimo navzdol proti naši naslednji točki. 

 

 

Slika 3: Velenjski grad 

https://muzej-velenje.si/muzej_velenje/velenjski-grad/
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4. ODSEK – Titov trg 
Obiskovalce povabim, da mi sledijo. Odpravimo se skozi podhod pri Vili Bianca, ki 
simbolizira prehod iz starega v novejši del mesta in »portal« v »novo« Velenje. Sprehod 
do Titovega trga. Nahajamo se na najbolj poznani točki Velenja, ki pa je tudi središče 
mesta. Na tem območju pa se nahaja tudi ena najlepših modernističnih zgradb v 
mestu - Dom kulture Velenje. Povemo, da je kip Josipa Broza – Tita nastal v poklon 
Maršalu, ki je odlično vodil nekdanjo Jugoslavijo. Kip pa še danes velja za zalo 
mogočnega in največjega na svetu (https://www.visitsaleska.si/sl/velenje-in-tito/). 
Po tem obiskovalce povabim v Kulturni dom, kjer predstavitev izvede pedstavnik 
Festivala Velenje. 

 

Slika 4: Titov trg 

 

5. ODSEK – Javni spomeniki 
Nadaljujemo do simbolno najpomembnejšega kipa v Velenju, ki prestavlja 
pomembnost premogovnika Velenja. Kip Rudar je prvi javni spomenik, ki so ga v 
povojnem obdobju postavili v Velenju in predstavlja rudarja – osebo, ki je pomagal 
izgraditi sodobno mesto Velenje. 

 

Slika 5: Kip Rudar 

 

https://www.visitsaleska.si/sl/velenje-in-tito/
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Po ogledu pot nadaljujemo še do kipa Josipa Broza Tita. Povem, da je Kip Josipa Broza 
Tita v Velenju bil postavljen v času socialistične Jugoslavije, ko je bil Tito najbolj 
cenjena in spoštovana osebnost v državi. Kip je bil postavljen na osrednjem mestnem 
trgu, ki je bil poimenovan po Titu – Titov trg. Postavitev spomenika je bila običajna 
praksa v mnogih mestih nekdanje Jugoslavije kot znak podpore Titu in vodstvu 
nekdanje države (https://sl.wikipedia.org/wiki/Titov_kip,_Velenje).  

 

Slika 6: Kip Josipa Broza Tita 

Kot zadnji spomenik si ogledamo še spomenik posvečen Nestlu Žganku. Povem, da stoji 
na južnem delu Titovega trga pred zgradbo Mestne občine Velenje. Nestl Žgank je bil 
pomembna osebnost za razvoj in izgradnjo Velenja in ga imenujemo tudi »oče Velenja«. 
Upodobljen je v nekoliko nadnaravni velikosti in stoji pred maketo Velenja iz leta 1959 
(https://www.velenje.si/o-velenju/dediscina/javni-spomeniki/). Na južni strani 
spomenika z maketo je napis: 

 

NESTL ŽGANK 
»GRADITELJ NOVEGA VELENJA« 

1909 – 2004 

 

Slika 7: spomenik Nestl Žgank 

 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Titov_kip,_Velenje
https://www.velenje.si/o-velenju/dediscina/javni-spomeniki/
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6. ODSEK – Promenada Velenje 
Od kipa Rudar nadaljujemo 5-minutno hojo do Velenjske promenade. Območje 
promenade je locirano v središče mesta Velenja. S severne strani se Promenada 
konča pri Trgu mladosti (v bližini Šolskega centra Velenje in Zdravstvenega doma 
Velenje), medtem ko njen zaključek na južni strani zamejuje Cankarjeva ulica. 
Promenada predstavlja osnovno komunikacijsko arterijo, ki jo dijaki in študentje (in 
drugi občani in obiskovalci Velenja) dnevno uporabljajo za dostop do mestnega jedra 
– centra. Promenado na njeni sredini prečka reka Paka, preko katere je vzpostavljena 
nova mostna povezava, vzporedno z reko Pako pa jo prečkajo Vodnikova cesta in 
Prešernova cesta.  

Povem, da so promenado uredili ob 55-letnici mesta in da je z novo mestno 
sprehajalno potjo mesto posledično postalo veliko bolj privlačno. Zgradili pa je niso 
le samo za lepši izgled mesta, temveč tudi za prirejanje prireditev na prostem. 
Namenjena je tudi številnim dogodkom in prireditvam 
(https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/promenada-velenje/). 

 

Slika 8: Promenada Velenje 

 

7. ODSEK – Velenjska plaža 
Po ogledu promenade se odpravimo na malo daljši pohod ( 30 – 40 min hoje) do naše 
Velenjske plaže. V primeru slabega vremena ali v primeru dogovora s skupino (starejši 
obiskovalci ali osebe z zdravstvenimi težavami), se do plaže odpravimo z brezplačnim 
lokalnim mestnim avtobusom, imenovanim Lokalc. 

 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/promenada-velenje/
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Slika 9: Velenjska plaža 

 

Ko prispemo, povem, da je Velenjska plaža v izboru “Naj kopališče” v kategoriji naravnih 
kopališč zmagala že šestkrat zapored (v letih 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 in 2023). 
Sprostitev zagotavljajo prijazni lokali, brezplačna uporaba ležalnikov in senčnikov ter 
najrazličnejše priložnosti za vodne športe in drugo rekreacijo. Goste seznanim tudi s 
kampom, ki leži ob Velenjskem jezeru in ponuja prenočitve v mobilnih hiškah in 
prikolicah ter šotorjenje na čudovitem travniku tik ob jezeru 
(https://www.velenjskojezero.si/o-jezeru/). 

 

8. ODSEK – Vista Velenje  
Po končanem sprehodu ob plaži nadaljujemo pot do športno-prireditvenega objekta 
Vista Velenje, ki se nahaja v neposredni bližini plaže. Predstavim objekt. 

Projekt revitalizacije prostora ob Velenjskem jezeru je v okviru zbiranja idejnih rešitev za 
pokriti oder leta 2009 zasnoval domači arhitekt Rok Poles. Prireditveni oder in prostor s 
svojo atraktivno podobo in programskimi vsebinami privabljata ljudi iz bližnje in daljne 
okolice. Obiskovalcem razkažemo tudi bar, kjer se lahko okrepčajo in zanimiv dolg 
pomol, kjer naredijo najlepše fotografije z bogato objezersko naravo v ozadju, ki jih bodo 
spominjale na obisk našega lepega mesta (https://www.velenje.si/projects/vista-park-z-
razgledom/). 

Vodenje zaključim s kratkim povzetkom, gostom se zahvalim za sodelovanje, zaželim jim 
srečno pot domov in jih povabim na ponoven obisk Velenja. 

https://www.velenjskojezero.si/o-jezeru/
https://www.velenje.si/projects/vista-park-z-razgledom/
https://www.velenje.si/projects/vista-park-z-razgledom/
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Slika 10: Vista Velenje 

 5 TURISTIČNE ZNAMENITOSTI VELENJA 

 

MUZEJ PREMOGOVNIŠTVA 
Muzej premogovništva Velenje, ustanovljen leta 1957 na Velenjskem gradu v 180 m 
globokem rudniškem jašku. Leta 1999 se je stalna razstava preselila v Stari jašek v 
Škalah. Muzejska zbirka premogovnika Velenje v naravnem rudniškem okolju 
prikazuje razmere in pogoje dela rudarjev na začetku rudarjenja lignita v velenjskem 
in okoliških rudnikih. Rudarska zgodba je prikazana z 18 prizori rudniških ambientov - 
bela in črna garderoba, »prizivnica«, rudarsko stanovanje iz obdobja okoli leta 1930, 
skupaj z ohranjeno opremo in rudarji - lutkami pri opravljanju različnih del, značilnih 
za izkopavanje premoga, ki jih spremljajo audio-vizualni prizori. Muzej je povezan z 
danes aktivnimi, 50 km dolgimi rovi Premogovnika Velenje (https://muzej-
velenje.si/slo/informacije/). 

 

Slika 11: Muzej premogovništva 

https://muzej-velenje.si/slo/informacije/
https://muzej-velenje.si/slo/informacije/


   
 

12 
 

HIŠA MINERALOV 
Zgradba, v kateri se nahaja Hiša mineralov, je spomeniško zaščitena in izvira iz druge 
polovice 19. stoletja. Na tem mestu je bila v 16. stoletju zgrajena kaplanova hiša, kjer 
je bila ustanovljena prva šola v Velenju leta 1574. Tako je Hiša mineralov tudi 
pomembna kulturna točka, ki povezuje geološko in kulturno dediščino mesta. Danes 
je v Hiši mineralov na ogled več kot 12.000 različnih mineralov iz zasebne zbirke 
zbiralca in poznavalca Jožeta Rihtarja. Zbirka se stalno dopolnjuje – zrasla je iz 
začetnih 2.000 razstavljenih kosov. Poleg bogate zbirke mineralov je na razstavi na 
ogled tudi geološka zbirka dragih in poldragih oziroma okrasnih kamnov, ki 
obiskovalca zapeljejo v čisto poseben svet barv, oblik in energij. Hiša mineralov je ena 
izmed stalnih zbirk Muzeja Velenje (https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-
valley/hisa-mineralov-velenje/). 

 

Slika 12: Hiša mineralov 

 

VELENJSKI GRAD 
Grad Velenje, ki se nahaja na griču nad Starim Velenjem, spada med najlepše in 
najbolje ohranjene gradove na Slovenskem, katerih značilno fiziognomijo je 
izoblikovala renesansa, zlasti z novimi obodnimi utrdbenimi sestavinami. Njegovi prvi 
lastniki so bili gospodje Kunšperški, naslednji njihovi sorodniki gospodje Ptujski in kot 
tretji Lichensteinski. Je tipična vojaško – stanovanjska utrdba, katere tloris se je 
prilagajal terenu, na katerem stoji. Skozi stoletja so grad večkrat spreminjali in 
dograjevali, današnjo podobo renesančnega dvorca – palacia pa je dobil v 16. 
Stoletju. Velenjski grad danes služi kot sedež Muzeja Velenje, kjer so na ogled 
številne stalne in občasne razstave, ki prikazujejo zgodovino mesta in širše regije. 
Med stalnimi razstavami so: Mastodonti, Afrika, stara trgovina, stara gostilna, Majda 
Kurnik, Grajska kapela, Umetniška zbirka galerije, med romantiko in barokom, 
Šaleška dolina, Fran Korun Koželjski, Volbenk Pajk (https://muzej-
velenje.si/slo/razstave/). 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/hisa-mineralov-velenje/
https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/hisa-mineralov-velenje/
https://muzej-velenje.si/slo/razstave/
https://muzej-velenje.si/slo/razstave/
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DOM KULTURE VELENJE 
Dom Kulture Velenje je mestno stičišče kulture, namenjen izvedbi kulturnih prireditev, 
proslav, gledaliških del in različnih srečanj. Gre za avtorsko delo arhitekta Otona 
Gasparija iz leta 1959. Objekt stoji na severozahodu Titovega trga v Velenju, moderno in 
izrazito geometrijsko zasnovane mestne ploščadi, ki jo prostorsko definirajo avtorsko 
oblikovane, moderne stavbe javnega značaja. Objekt Doma kulture v Velenju vsekakor 
sodi med najkvalitetnejše, celostno zasnovane objekte povojne, moderne arhitekture v 
Sloveniji. Arhitekturni izraz zunanjščine in notranjščine vključno s tlorisnim konceptom 
ter z vsemi detajli in opremo je izrazita in dosledna moderna arhitektura petdesetih let 
20. stoletja. Reprezentančnost objekta, ki jo zahteva funkcija, pa je ustvarjena predvsem 
z izbiro bogatih materialov in s kvalitetnim, avtorskim oblikovanjem številnih detajlov. 
Dom kulture Velenje je bil razglašen za kulturni spomenik z Odlokom o razglasitvi 
Kulturnega doma Velenje za kulturni spomenik lokalnega pomena na območju Mestne 
občine Velenje. Muzej Velenje ima sedež pod Velenjskim gradom, ki je znan kot eden 
najlepše ohranjenih slovenskih gradov(https://www.festival-velenje.si/o-nas/dom-
kulture-velenje). 

 

Slika 13: Dom kulture Velenje 

GRILOVA DOMAČIJA 

Grilova domačija je v ekomuzej preurejena stara viničarija na nekdaj vinorodnem 
pobočju      Lipja pri Velenju. Domačija obsega hišo s črno kuhinjo, zelenjavni in zeliščni 
vrt, čebelnjak,    vinograd in sadovnjak. V sklop domačije sodijo hiša, gospodarsko 
poslopje, vinograd, travnik in sadovnjak.Hiša je bila predvidoma postavljena sredi 19. 
stoletja kot majhna viničarska hiša (viničarija) na vinorodnem pobočju Lipja in Vinske 
Gore. Ob koncu 19. stoletja se je vinska trta zaradi pojava trtne uši umaknila, viničarije 
pa so se zaradi majhnih posesti preoblikovale v domačije manjših kmetov. V tem času je 
bilo hiši dozidano tudi gospodarsko poslopje. 
Hiša je vrhkletna, delno zidana in delno lesena, s krajšo stranico potisnjena v breg. Ima 
ohranjeno črno kuhinjo, vežo, »hišo«, »štiblc« in vinsko klet. Domačija je danes eden 
redkih relativno dobro ohranjenih primerov dediščine viničarjev na območju Vinske Gore. 

https://www.festival-velenje.si/o-nas/dom-kulture-velenje
https://www.festival-velenje.si/o-nas/dom-kulture-velenje
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Grilova domačija je tudi ena izmed enot Muzeja 
Velenje(https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/grilova-domacija/). 

 

ŠALEŠKA JEZERA  
Šaleška jezera so nastala kot posledica izkopavanja lignita. Tam, kjer so danes jezera, je 
bilo več podeželskih naselij, ki so delno ali v celoti izginila pod vodo. Med tremi jezeri je 
najbolj priljubljeno Velenjsko jezero. Voda Velenjskega jezera je okoljsko neoporečna. 
Kljub temu, da je Velenjska plaža zelo priljubljena, moramo obiskovalce opozoriti, da 
Velenjsko jezero še nima statusa kopalne vode, zato se v njem kopa in plava izključno na 
lastno odgovornost (https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ale%C5%A1ka_jezera). 

DRUŽMIRSKO JEZERO -  Družmirsko jezero ali Šoštanjsko jezero je umetno jezero v 
Sloveniji, ki spada v skupino Šaleških jezer. Ime je dobilo po bližnjem naselju Družmirje, 
katerega okolica se je zaradi pridobivanja premoga v velenjskem premogovniku napolnila 
z vodo. Jezero je pretočno, voda v njem se izmenja dva- do štirikrat- letno. Družmirsko 
jezero ima dve kotanji, ena ne presega globine 5 m, druga pa kar 87 m in tako velja 
Družmirsko za najgloblje jezero v Sloveniji. Ob jezeru se nahaja Ribiška koča z barom 
Tina, kjer se lahko obiskovalci osvežijo in uživajo v razgledu. Pri koči se začne tudi Trška 
pot okoli Šoštanja, ki jo je mogoče prehoditi v približno petih urah 
(https://sl.wikipedia.org/wiki/Dru%C5%BEmirsko_jezero). 

 

Slika 14: Družmirsko jezero 

ŠKALSKO JEZERO - Škalsko jezero je najmanjše izmed Šaleških jezer, treh ugrezninskih 
jezer v Šaleški dolini. 

Je najvzhodnejše in najvišje izmed jezer – leži šest metrov nad Velenjskim in dvanajst nad 
Družmirskim – pa tudi najstarejše, saj je nastalo že pred drugo svetovno vojno na mestu, 
kjer so lignit kopali v začetnem obdobju šaleškega premogovništva. Po vojni je obsegalo 
približno polovico dandanašnje velikosti, danes pa se ne širi več, saj je pod njim 
izkopavanje ustavljeno. Meri 16 hektarov in je razpotegnjeno v smeri vzhod–zahod, 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/grilova-domacija/
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ale%C5%A1ka_jezera
https://sl.wikipedia.org/wiki/Jezero
https://sl.wikipedia.org/wiki/Slovenija
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ale%C5%A1ka_jezera
https://sl.wikipedia.org/wiki/Dru%C5%BEmirje
https://sl.wikipedia.org/wiki/Premogovnik_Velenje
https://sl.wikipedia.org/wiki/Dru%C5%BEmirsko_jezero
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ale%C5%A1ka_jezera
https://sl.wikipedia.org/wiki/Jezero
https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0ale%C5%A1ka_dolina
https://sl.wikipedia.org/wiki/Velenjsko_jezero
https://sl.wikipedia.org/wiki/Dru%C5%BEmirsko_jezero
https://sl.wikipedia.org/wiki/Druga_svetovna_vojna
https://sl.wikipedia.org/wiki/Lignit
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njegova največja globina je dobrih 18 metrov. Napaja ga rečica Lepena, ki iz njega dalje 
odteka v Velenjsko jezero (https://vnaravi.si/velenjska/skalsko-jezero).  

 

Slika 15: Šaleško jezero 

VELENJSKO JEZERO - Eno največjih jezer v Sloveniji in trenutno največje jezero v 
dolini je Velenjsko jezero. Njegova površina je primerljiva z Blejskim jezerom, njegova 
globina (54 m) pa je večja od Blejskega (31m) in Bohinjskega jezera (45m). Oblika 
jezera se ne bo bistveno spremenila, saj je večina lokalnega premogovništva 
končana. Do leta 1994 se je v jezero iztekala onesnažena voda iz Šoštanjske 
termoelektrarne, v zadnjih letih pa so se razmere precej spremenile. V jezeru se je 
začelo ponovno vzpostavljati vodno življenje, rutinske študije pa kažejo, da je voda 
varna za kopanje (https://www.velenjskojezero.si/). 

 

Slika16: Velenjsko jezero 

/ E-pošta: info@muzej-velenje.si 

Telefon: 03-898-26-30Telefon: 03-898GSM: 041-398-26-40 

https://vnaravi.si/velenjska/skalsko-jezero
https://www.velenjskojezero.si/
https://muzej-velenje.si/
mailto:info@muzej-velenje.si
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6 INFORMACIJE ZA SAMOSTOJNI OGLED ZNAMENITOSTI   

 

Muzej Velenje 
Ljubljanska cesta 54, 3320 Velenje 

https://muzej-velenje.si/ E-pošta: info@muzej-velenje.si 

Telefon: 03-898-26-30 

GSM: 041-398-26-40 Facebook: 
https://www.facebook.com/MuzejVelenje/?locale=sl_SI 

 

Muzej premogovništva Slovenije 
Stari jašek – Koroška cesta, 3320 Velenje 

http://muzej.rlv.si/si/ 

Tel: +386 (31) 752 418 Fax: +386 (3) 5870-997 Rezervacije: trgovina@rlv.si Facebook: 
https://www.facebook.com/muzej.premogovnistva/?locale=sl_SI 

 

Grilova domačija 
Lipje pri Velenju 

https://muzej-velenje.si/muzej_velenje/grilova-domacija/ 

Telefon: 03-898-26-30 

GSM: 041-398-26-40 

       Hiša mineralov Velenje 
Stari trg 19, 3320 Velenje 

https://muzej-velenje.si/muzej_velenje/hisa-mineralov/ 

Telefon: 030-466-050 

 

Zavod za turizem Šaleške doline - Vila Bianca 
Stari trg 3, 3320 Velenje 

https://www.visitsaleska.si/sl/poslovne-strani/o-ztsd/  

T: 03 896 17 15 E: turizem@velenje.si 

https://muzej-velenje.si/
mailto:info@muzej-velenje.si
https://www.facebook.com/MuzejVelenje/?locale=sl_SI
http://muzej.rlv.si/si/
mailto:trgovina@rlv.si
https://www.facebook.com/muzej.premogovnistva/?locale=sl_SI
https://muzej-velenje.si/muzej_velenje/grilova-domacija/
https://muzej-velenje.si/muzej_velenje/hisa-mineralov/
https://www.visitsaleska.si/sl/poslovne-strani/o-ztsd/
mailto:turizem@velenje.si
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7 SKLEP 

V nalogi sem predstavila potek vodenja po Velenju. Skozi voden ogled se obiskovalci ne 
le seznanijo z zgodovino mesta, ampak tudi z njegovo sodobno identiteto, s poudarkom 
na trajnostnem razvoju ter prehodu iz rudarskega središča v odprto in moderno urbano 
okolje. Obiskovalce pričakam pod Velenjskim gradom, kjer jih pozdravim in se 
predstavim. Popeljem jih po stopnicah do gradu, kjer pričnem z vsebinskim delom 
vodenja. Iz gradu se spustimo do Vile Biance in po ogledu nadaljujemo pot do Titovega 
trga, kjer obiskovalcem predstavim glavne zgradbe in spomenike. Peljem jih še do 
Velenjske promenade. Kasneje sledi krajša vožnja z avtobusom do Velenjskega jezera, 
kjer obiskovalcem predstavim Velenjsko plaža in aktivnosti, ki jih tam izvajajo. Za konec 
si še ogledajo park Vista Velenje, kjer posnamemo skupinsko fotografijo. Vodenje 
zaključim z zahvalo za sodelovanje in obisk.  

Z izdelavo naloge sem se naučila veliko novega o Velenju in spoznala še veliko drugih 
zanimivosti, ki jih še prej sama nisem poznala. S pripravo  naloge sem zelo uživala. 

K nalogi prilagam še datoteko za enodnevni izlet po Velenju S srcem po Velenju. 
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8 VIRI  

 

https://visitsavinjska.com/velenjsko-jezero/ 

https://www.velenje.si/o-velenju/zgodovina-mesta/ 

http://muzej.rlv.si/si/295 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/vila-bianca/ 

https://www.velenje.si/o-velenju/dediscina/saleska-jezera/ 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Velenje 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Velenje 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/spomenik-nestla-zganka/ 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Titov_kip,_Velenje 

https://www.visitsaleska.si/sl/saleska-valley/vila-bianca/ 

https://www.velenje.si/o-velenju/dediscina/saleska-jezera/ 
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